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ExergExergííasas

Son aquellas formas de energía que en 
procesos reversibles se pueden convertir de 
una en otra; y que en procesos reversibles o 
irreversibles se transforman en formas de 
energía de conversión restringida como la 
energía interna, la entalpía y el calor.

AnergíaExergía

Energía

Energía= Exergía +Anergía

ExergExergíía y Anerga y Anergííaa

Exergía es la energía que se puede transformar 
totalmente en cualquier forma de energía, 
interactuando con un medio determinado.

Anergía es la energía que no se puede 
transformar en exergía.

Definición operativa:
La exergía de una forma de energía es el 
máximo trabajo útil que se produce de esa 
energía bajo la intervención de un medio 
determinado.
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Ambiente termodinAmbiente termodináámicomico

Es un sistema en reposo que se encuentra en 
equilibrio termodinámico; y sus propiedades 
intensivas permanecen constantes a pesar de recibir o 
entregar energía y materiales.

•es un reservorio para la energía entropía y materia

•está en equilibrio térmico a T0

•se encuentra en equilibrio mecánico a p0

Exergía

ExergExergíía de un sistema cerradoa de un sistema cerrado

•Se desprecian la energía cinética y potencial del 
sistema.

•Se determina el máximo trabajo útil que el sistema es 
capaz de ceder.

•El medio esta en equilibrio a T0 y p0

•El sistema evoluciona desde un estado inicial 1 “vivo”
hasta el equilibrio térmico y mecánico con el medio 
(estado 0 “muerto”) mediante procesos reversibles.

Exergía
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ExergExergíía de un sistema cerradoa de un sistema cerrado

•Exergía del sistema cerrado o 
exergía física de su energía 
interna.

Exergía
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Exergía
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ExergExergíía de un sistema cerradoa de un sistema cerrado

Exergía
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ExergExergíía de un SC a Ta de un SC a T00
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ExergExergíía de un SC a Ta de un SC a T00

0BBEx −=

dVpdSTdUdBdEx 00 +−==

dSTpdVdUQrev 0=+=δ

pdVdSTdU −= 0

dVpdSTpdVdSTdEx 000 +−−=

( )VVppdVExEx
V

V

−+−=− ∫ 0010

0

00 =Ex( )VVppdVEx
V

V

−−= ∫ 001

0

dVppdVdEx 0+−=

 
 
T0 

δQrev 

T0 
V0 T0 

p0 

V1 

1 

dAn 

V0 V1 dV 

Ex1 = )( 10

0

VVpopdv
p

p

−−∫  

p0 

p1 

p 

0
2

1

<∫
p

p

pdV

T=T0 

dEx 
0 

V 

ExergExergíía de un sistema abiertoa de un sistema abierto

•Es el máximo trabajo de circulación.

Exergía
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22ªª FunciFuncióón de n de GouyGouy o o DarrieusDarrieus

Exergía
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ExergExergíía de un sistema abiertoa de un sistema abierto

Exergía
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ExergExergíía de un sistema abiertoa de un sistema abierto

Exergía
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ExergExergíía del calora del calor

Exergía
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El limite de T2 es T0

Exergía o calor utilizable

Anergía o calor no utilizableSolo una fracción reducida del 
calor puede convertirse en 
trabajo
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ExergExergíía del calora del calor

Exergía
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ExergExergíía para sistemas con a para sistemas con 
capacidad energcapacidad energéética finitatica finita

Exergía
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ExergExergíía para sistemas con a para sistemas con 
capacidad energcapacidad energéética finitatica finita

Exergía
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ExergExergíía para sistemas con a para sistemas con 
capacidad energcapacidad energéética finitatica finita

Exergía
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ExergExergíía para sistemas con a para sistemas con 
capacidad energcapacidad energéética finitatica finita

Exergía
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Rendimiento ExergRendimiento Exergéético o tico o 
Efectividad TEfectividad Téérmicarmica

Exergía
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Rendimiento ExergRendimiento Exergéético o tico o 
Efectividad TEfectividad Téérmicarmica

Exergía

medio y/o sistema elen  aportadas exergías
medio y/o sistema elen  producidas exergías
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Rendimiento ExergRendimiento Exergéético o tico o 
Efectividad TEfectividad Téérmicarmica

Exergía
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Rendimiento ExergRendimiento Exergéético para un tico para un 
ciclo irreversible de Carnotciclo irreversible de Carnot

Exergía
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Rendimiento ExergRendimiento Exergéético para un tico para un 
ciclo irreversible de Carnotciclo irreversible de Carnot

Exergía
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VariaciVariacióón de Ex del universon de Ex del universo

Exergía
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Rendimiento ExergRendimiento Exergéético para una tico para una 
central termoelcentral termoelééctricactrica

Exergía
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RepresentaciRepresentacióón Grn Grááfica fica 

Exergía
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